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BUCURESTI. A kamara tegnapi 

ülésén Peripliceanu cuzista a szö- 

vetkezeteknél állitólag előfordult 

visszaélésekről szólva, követeli, 
hogy alkalmazzanak szigoru szank- 
ciókat a bünösökkel szemben, kik 
Ghelmegeanu miniszter szerint 
1924-től 1928-ig egy milliárdot tu- 
lajdonitottak el. 
Lean lupista panaszolja az ál- 

httenyésztés elhanyagolását. A 
(FR tul magas tarifája is egyik 

oka ennek a helyzetnek. 
Mirto közlekedésügyi miniszter 
igéri, hogy tanulmányozni fogja 
ezt a kérdést. 
Dr. Marton Ernő zsidópárti az 
állampolgársági törvény mó- 

dositását sürgeti. 
Rámutat arra, hogy a nemzeti pa- 
rasztpárt első kormánya is meg- 
igérte, sőt a trónbeszédben is be- 
jelentette ennek a sérelmes tör- 
vénynek a megváltoztatását, de az 
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Béreteken kivül nem történt sem- 
mi. Amennyiben nem kap kielé- 
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ak a en a kérdésben. 
ak, Ezután lon Zelea Codreanu pa- 

ök zolja, hogy a tanitók számos 
övettül hely. izeté talál lelyen nem kapják meg a fizeté- 

üket. Kérdezi a közoktatásügyi 
minisztert, hogy milyen intézkedé- 

kket fog tenni ennek a szomoru 
elyzetnek a megszüntetésére. 
Pilat liberális szerint 1931. no- 

onyitsa 

erre 

A tisztek nem kapták meg a járan- 
e mágukat és kéri, hogy ezeket az 

entünk etményeket utalják végre ki. 
nélkül eon kifogásolja, hogy a minisz- 

ek nem válaszolnak az interpel- 

haludíta lupista a felirati javas- 

r0 Z szólal fel, dicséri pártja 
Sramját és követeli, hogy 
váronverziót terjesszék ki a 
; ázei kategóriákra. Az adós- 
8ok 65-70 százalékát meg 

kell semmisiteni. 
n Argetoianu szólal fel a 
vitában. Csodálkozását fe- 
a válasz-felirat egyik sza- 
elett, amely figyelmeztetést 
az a korona cimére, hogy 
álja az alkotmányt. Önök 
akarnak adni a koronának? 
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Szombat 

a parlamentben 
Madgearu: Önöknek akarunk 

leckét adni. Eleget keverték önök 
a politikai mérget, nem türjük el, 
hogy ezt valaha is folytathassák. 
(Taps). 
Argetoianu: Ismerjék el, hogy 

általános volt a pártok elleni han- 
gulat. Az összes pártok egyébként 
hozzájárultak egy szakértő kor- 
mány kinevezéséhez, amelynek 
Titulescu lett volna az elnöke, nem 

pedig Jorga. Én azonban nem 
akartam együttmüködni azzal a 
parlamenttel. 
Madgearu: Ép az ellenkezője 

igaz. A mi pártunk nem akart 
együtt menni egy olyan kormány- 
nyal, amelynek ön is a tagja. 
Argetoianu: Mirto az előző par- 

lamentben törvényjavaslatot nyuj- 
tott be a választási prémium el- 
törléséről. Minden párt helyeselte 
ezt, elsősorban önök. Csak én vol- 
tam ellene. Hol volnának Önök, 
ha akkor elfogadtam volna Mirto 
inditványát? Akkor nem lenne 
többségük ebben a parlamentben. 

Tehát 
nélkülem és Hans Otto Roth 
ur nélkül nem is lehetnének 

kormányon. 
Vajda miniszterelnök: Ha ön a 

többség apaságát magának vindi- 
kálja, akkor el kell ismernie, hogy 
én vagyok a törvényes apa, ön a 
törvénytelen. 

Argatoianu: Mondjuk ugy, hogy 
én vagyok a papa, ön a mama. Mi- 

olitikai napilap 

halache: Az anya mindig biztos! 
BUCURESTI. A kamara tegnapi 

ülésén nagy érdeklődés mellett szó- 
lott hozzá a felirati vitához Szabó 
Béni, magyarpárti képviselő. 

Szabó Béni, mint egyetlen ipa- 
ros-képviselő, azzal kezdte, hogy 
meg kell szünnie annak a szomoru 
állapotnak, hogy iparosaink mun- 
ka hiányában nyomorognak, a 
nagy közterhek alatt roskadoznak 
és ugyanakkor az ország el van 
árasztva külföldi, a legtöbbször si- 
lány árucikkekkel. 
A jogtalan iparpártolás kérdé- 

sében az a véleménye, hogy bele 
kell nyulni erős kézzel a nagyipari 
kartellek gazdálkodásaiba. A ban- 
kokkal kapcsolatosan olyan tör- 
vényre van szükség, amely meg- 
akadályozza, hogy ezek a halódó 
intézmények a felszámolás és csőd 
utvesztőjében egész vagyonukkal 
néhány ember prédája lehessenek. 
Egy kizárólag kisiparoskamara 

felállitását ugyszólván valamennyi 
iparosszervünk évek óta sürgeti. 
EÉgy országos kisipari hitelintézet 
megalakitása a kormánynak szin- 
tén legelső teendői közé kell tar- 
tozzon. A legsürgősebb teendők kö- 
zé tartozik a munkanélküliségi 
kérdés törvényhozási uton való 
rendezése. Pénzünket megfelelő 
alap teremtésével a szükséges 
menyiségre kell szaporitani. Szabó 
Béni azzal zárta beszédét, hogy ja- 
vaslatot nem fogadja el. 

Hitlert elmebejtól féltik hivei 
BERLIN. Papen kancellár va- 

sarnap a kormány gazdasági prog- 
ramjáról fog beszélni. Hir szerint 
Papen beszédében ki fogja fejteni 
politikai álláspontját is. A sajtó 
különösnek találja, hogy Papen 
késznek mutatkozik alig két nap- 
pal a birodalmi gyülés megkezdése 
előtt nagyobb néptömeg előtt szó- 
nokolni. Ez arra mutat, hogy a 
birodalmi gyülést a megkezdése 
után azonnal fel fogják oszlatni. 
BERLIN. Hitler Adolfot, a nem- 

zeti szociálisták vezérét annyira 
megviselte az elmult választási 

harc, hogy hivei szerint néhány 
heti pihenőre szanatóriumba kell 
vonulnia. 

Hitler hivei attól tartanak, hogy 

vezérük elméje elborult s már 

utódját is kiszemelték Strasser 

nemzeti szociálista vezér személyé- 

ben. 

BERLIN. A hallei rendőrség egy 

nemzeti szociálista különitményt 

leplezett le, amely Halle közelében 

ágyuval való gyakorlatozást foly- 

tatott. 

Ciuj-Kolozsvár, 1932 augusztus 27 

Argetoianu akadályozta meg 
a választói jog reformját 

Szabó Béni a kisiparosság sérelmeiről beszélt 

Vajda miniszterelnök 
bemutatta a királynak 
a konverziós törvény- 

javaslatot 

BUCURESTI. A minisztertanács 
és a nemzeti parasztpárt vezetősé- 
ge megtárgyalta a konverzió tör- 
vényjavaslatát minden részletében. 
A tárgyalás eredményeit a követ- 
kező pontokban foglalták össze: 

1. A konverzió törvénye csak 
azoknak az adósoknak szolgálhat 
javára, akik kizárólag földmüve- 
léssel foglalkoznak. A földmüve- 
sek különböző osztályokba való 
beosztását birói döntésekre biz- 
zák. 

2. A maximális határ 4 millió 
lej. Egyetlen földmüves sem kon- 
vertálhat nagyobb adósságot négy 
millió lejnél. Eddig az összegig 
bármilyen adósság jogosan kon- 
vertálható, azonban azoknak a 

földmüveseknek, akiknek ez ösz- 
szegnél nagyobb tartozásuk van, 
egyenesen hitelezőikkel kell ki- 
egyezniők. 

3. A minimális határt 20 ezer 
lejben állapitották meg, a szántó- 
földeknél és ültetvényeknél pedig 
30 ezer lejben hektáronként. Kü- 
lönleges intézkedést az árvizkáro- 
sultakra nem tesznek, hanem eze- 

ket helyi rendeletekkel intézik el. 

A nemzeti parasztpárt Miro- 
nescu eredeti javaslatából a lénye- 
gesebb pontokat az alábbiak sze- 
rint fogadta el: i. A konverzió nem 
vonatkozhatik azokra a bankigaz- 
gatókra, akik azon bankokból vet- 
tek fel kölcsönöket, amelyek saját 
vezetésük alatt állanak. 2. Nem 
eshetnek bele a konverzió törvé- 
nyébe azok az adósok sem, akik 
adósságaikat időközben konvertál- 
ták. 3. Konverzió nem vonatkozik 
azokra az adósokra sem, akiknek 
másfajta vagyonuk meghaladja a 
mezőgazdasági adósságaikat. 4. 
Megállapitandó a határidő, amely- 
től számitva az adós rendezheti 

adósságait. 

A határozatok után Vajda mi- 
niszterelnök azonnal felment a 
királyi palotába, ahol a nemzeti 
parasztpárt vezetősége által ho- 
zott határozatokat az uralkodónak 
előterjesztette. A kormány körében 
megerősitik, hogy a konverziós 
törvényjavaslatot a napokban a 
parlament elé terjesztik.



országot, 
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A Népszövetség 
küldöttsége Bukarestben 
GENF. A román kormány pénz- 

ügyi és közgazdasági reformjaira 
vonatkozólag technikai segitségért 
fordult a Népszövetséghez. A Nép- 
szövetség elhatározta, hogy e cél- 
ból küldöttséget indit Romániába. 
Denis és Goodehild ma Bukarest- 
be érkeznek. Utólag Dinolat vár- 
ják. A pénzügyi bizottság tagjai 
Dayras (francia), Kempener (né- 
met) és Otto Niemeyer (angol) 
szeptember ötödikén fognak meg- 

érkezni. 
am 

A francia-oroszmegnemtámadási 
szerződés nehéz helyzetbe hozná 

Franciaországot 

PÁRIS. Herriot francia minisz- 
terelnök Dovgalevski Oroszország 
párisi nagykövetével értekezletet 
tartott. A jobboldali sajtó nagyon 
kedvezőtlenül magyarázza Fran- 
ciaországnak Oroszországgal szem- 
ben tanusitott uj politikai állás- 
pontját s egyben azt hiszi, hogy 
jelenleg egy Franciaország és 
Oroszország között kötendő meg- 
nemtámadási szerződés nagyon 
időszerütlen lenne. Több ujság he- 
vesen támadja Herriottot, rámu- 
tatva arra, hogyha Oroszország és 
Franciaország között megnemtá- 
madási szerződés köttetne, nagyon 
nehéz helyzetbe juttatná Francia- 

mert ez nagyon felka- 
varná a francia nép közvéleményét 
azért is, mivel ez a szerződés az 

szerződésnek utolsó 
simitása lenne. 

tá lattatamosem 

Vakmerő betörés Tordán 
TURDA - TORDA. Szelezsin 

György 53 éves tordamegyei lakos 
a mult éjjel az ablakon keresztül 
behatolt Szabó János tordai hi- 
vatalnok lakásába, akitől az azna- 

pon eladott tehenek árát, 20.000 
lejt akart a besurranó tolvaj ma- 
gával vinni. Csakhogy a nagy ke- 
resés közben zajt ütött, amire az 
ablak előtt járókelők felfigyeltek 
és fellármázták a rablásnak kitett 
ház népét. A menekülő betörőnek 
azonkivül, hogy a keresett 20.000 
lejt nem találta meg, más pechje 
is volt: lefogták és bekisérték a 
rendőrségre, ahol szigoru büntetés- 
ben fog részesülni. 

- Kihuzták az osztálysorsjegy 
kétmilliós nyereményét. Az osz- 
tálysorsjáték huzásán a következő 
nagyobb nyereményeket huzták ki: 
2,000.000 lejt 25179, 50.000 lejt 
31042, 20.000 lejt 24850, 15.000 lejt 
16685, 12.000 lejt 39934, 45868, 
55009, 51954. 

- Egyévi fogházra itéltek egy 
szélhámos kolozsvári öregasszonyt. 

A Kolozsvári törvényszék szüneti 
tanácsa tegnap itélkezett özv. Ko- 
vács Gyuláné, 60 éves öregasszony 
ügyében, aki mindenféle szélhá- 
mos kifogással és ürüggyel hét ko- 
lozsvári családot becsapott és meg- 
lopott, magát hol bábaasszonynak, 
hol nyugalmazott államvasuti fel- 
ügyelő özvegyének és vidéki uri- 
nőnek adva ki. A törvényszék dr. 
Lani ügyész vádbeszéde után özv. 
Kovács Gyulánét egyévi fogházra 
itélte. 

L rtelem 6s, 

Összeesett a Jókai-uccában egy éhes katona 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Tegnap dél- 

után Groza Miklós 22 éves repülős 
katona rettenetes fájdalmak kö- 
zött összeesett a Jókai-uccában. 

Szájából megindult a vér, sze- 
mei kifordultak, 

ugyhogy a megrémült járókelők 
azonnal orvosi segitség után tele- 
fonáltak. A beteg katonához ha- 
mar megérkezett a mentőállomás- 
ról a kért segély és a kiszállott 
dr. Grigoriu Ilie szolgálatos orvos 

elsősegélyben részesitette a kato- 
nát. A kissé jobban lett katona há- 
rom napi éhezésről beszélt, amit 

be kellett tartania sulyos szervi be- 
tegsége miatt. Az orvos megállapi- 

totta, hogy a betegnek már elég 
régóta sulyos bélvérzése van, a- 
mely igen sulyos következmények- 
kel járhat, ha nem veszik kezelés 
alá. Groza Miklóst a Zápolya-uccai 

katonakórházba szállitották. Álla- 
pota veszélyes. 

Vonat elé vetette magát 
egy vasuti felügyelő 

BUDAPEST. Megrenditő ön- 
gyilkosság történt tegnap délelőtt 
a budapesti délivasut pályaudvará- 
nak közelében. A vonat éppen el- 
hagyta a pályaudvart, amikor a 
töltésre egy jólöltözött 45 év körüli 
férfi ugrott fel és a sinek felé ro- 
hant. A gyorsvonat mozdonyveze- 
tője nyomban átlátta a helyzetet, 
megragadta a vészféket, mielőtt 
azonban megállithatta volna a vo- 
natot, az életunt már összeroncsol- 
va véresen feküdt a mozdony ke- 

rekei alatt. A mentők az életuntat 
bevitték az egyik közeli kórházba, 
ahol néhány perccel a beszállitás 
után meghalt. Az öngyilkos iratai- 
ból kiderült, hogy Reinitz Lajos 
államvasuti felügyelő, aki sulyos 
idegbaja miatt menekült a halálba. 
Reinitz az imperiumváltozás előtt 
a kolozsvári üzletvezetőség terüle- 
tén is hosszabb ideig teljesitett 
szolgálatot s igy tragikus öngyil- 
kossága itteni ismerősei körében is 
általános részvétet váltott ki. 

Az éjjeliőr agyonlőtt 
egy petróleumtolvajt 

CONSTANCA. Az elmult éjjel 
egy három tagból álló rablóban- 
da megtámadta a petróleumot szál- 
litó vonatokat, hogy a tartályok 
tartalmát megdészmálják. Ecélból 
szekerekkel hatalmas kannákat 
hoztak magukkal. Mikor fel akar- 
ták törni a tartályvagonok pecsét- 
jait, az őr észrevette őket és há- 
romszor a levegőbe lőtt. A bandi- 
ták futásnak eredtek, az őr ujra 
használta fegyverét, mire az egyik 
rabló sebesülten összeesett. A me- 
nekülő rablók magukkal hurcolták 
sebesült társukat, de nehány lépés 
után látva, hogy az meghalt, ott- 
hagyták és elmenekültek. 

A kiszállott hatóságok megálla- 
pitották a hulla személyazonossá- 
gát, aki Emache Mihály régi pet- 
róleumtolvajjal azonos. A rendőr- 

ség bevezette a nyomozást a másik 
két rabló kézrekeritésére. A vizs- 
gálat során megállapitást nyert, 
hogy az elmenekült rablók a Dia- 
com fivérekkel azonosak, akiket 

már régen keres a rendőrség. 
Diacomék az utóbbi két évben 

állandóan fosztogatták a Konstan- 
ca körüli falvakat és a Prahova 
völgyéből jövő petróleumvonato- 
kat. A rablásokat nagyon könnyen 
keresztülvihették, mert a vagonok 
mielőtt bemennének a kikötőbe, a 

rendező pályaudvaron 
nek. Ezt használták ki a rablók és 
valóságos rendszeres tolvajlásokat 
vittek véghez. A lopott benzint, 
olajat és petróleumot raktáraikba 
szállitották, ahonnan piaci áron 
árusitották vevőiknek. A két pet- 
róleumtolvajt letartóztatták. 

Gsákánnyal varték agyon két ellenfelüket az alvilági handiták 
NEWVYORK. Az alvilági háboru 

ujabb szörnyü kettős gyilkosságra 
vezetett. Harrison város közelében 
Newyersey államban, tegnap gya- 
nus zsákot találtak az országut ár- 
kában. A zsákban két hirhedt 
brooklyni bandita borzalmasan 
megcsonkitott holtteste volt be- 
varrva. A két áldozat Vincent Boc- 
cio és Authony Fadrizio olasz szár- 

mazásu banditák, akiket nyilván 
egy ellenséges banda tagjai gyil- 
koltak meg. A két holttest össze- 
vissza volt kötözve s tele borzal- 
mas bántalmazások nyomaival. A 
halál közvetlen oka mindkettőjük- 
nél sulyos szivütés volt. A jelek 
szerint az ellenséges banda tagjai 
csákányokkal verték agyon ellen- 
feleiket. 

nBopróhirdetések 
Egy szó ára ! lej; vastagabb betüvel 2 lej. 

ELADÓ egy négy lámpás hálozati 

rádió, Triotram 

olcsón. Str. Calvin 14. 

NAGYSZOBA központban 2-3 sze- 
mély részére, butorozva, vizyezetékkel, 
olcsón kiadó. Cim a kiadóban. 

EGY hónap alatt megtanulhat man- 
dolinozni nagyon jutányos árért. Hotel 
Transsylvania, Fülöpnél. 

hangszóróval nagyon 
IRÓGÉPET keresek bérbe. 

kiadóban. 
Cim a 

Kolozsváron szerepelm 

héttel ezelőtt Kolozsváron na ) 
kerrel bemutatkozott MTK gyii- 

világhirü budapesti uszók ellent 
lei a legjobb kolozsvári uszók les. 

Universitatea komplett csapata ve. 

vesztegel- 

KELIM és filé munkákat olcsón vál- 
lalok. Cim a kiadóban. 

KÉT iskolás gyermek, vagy fiatal 
leány teljes ellátást kaphat, 
zongora használattal. Cim: Petőfi- ucca 
17. Nádler. 

. 

sSPOR 
A budapestiMT MTK világhi, ni 
uszói ma és holnapis 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A néh t 

uszók 
és vizipólózók a nagysikerü erdé 
lyi turné lebonyolitása után 
szombaton és holnap vasárnap 

mét Kolozsváron szerepelnek. . 

nek. Az MTK vizipólózói ellen a 
A ko1 
erziós 
ök, aki 

ölcsönt 

ígaikat 
ankiga 

szi fel a küzdelmet. Az lesi 
tea összeállitása előreláthatólag 
következő lesz: Constantineu 
Török, Vancea- Ghiurghiu-Bo,. 
tor, Orosz, Pasca. 
A nemzetközi uszóverseny ma 

délután 3 órakor kezdődik a városi 
stirandon, 

Bemutatóversenyen vettek részt A bot 
tegnap Clevelandban a magyar 01 
olimpiai uszók. Az olimpiászon sze. jpé 
repelt magyar uszók és vizipóló. inte 
zók hazautazásuk előtt amerikai -( 
turát bonyolitanak le. A tura első 
állomása Clevelandban volt, ahol 
tegnap szépszámu közönség előtt 

Beszé. 

érét hi 
- M1 

adban 
aját e 
eli... 

bemutató versenyt tartottak. A kö. Jelen 
zönség a verseny lezajlása után 
lelkes óvációban részesitette a m an ra 
gyar uszókat. Fiata 

jék vel Nagy ünnepséggel ifogadják a 
hazatérő magyar olimpikonokat. 

-1 Az Országos Testnevelési Tanács 
tegnapi ülésén, amelyen dr. Lá- nmeteo 
zár Andor országgyülési képviselő hentés 
elnökölt, elhatározta, hogy az erült 
olimpiászról hazatérő versenyző- - 
ket ünnepélyes fogadtatásban ré- fortu 

ér. 
Sotro] 

epél 

szesiti. Az olimpiai versenyzők 

három csoportban érkeznek Buda- 
pestre. Az első csoport, amellyel 
Pelle István kétszeres világbajnok 
is megérkezik, hétfőn, augusztus burg 
29-én érkezik Budapestre. fiát a 
Magyarország hivatalosan is a unnel 

hatodik az olimpiai bajnoki sor- eszta 
rendben. Az olimpiai bizottság ály ! 
végre összeállitotta a nemzetek hi- 
vatalos sorrendjét az olimpiai já 
tékokon elért bajnokságok alapján. Kolo2 
Eszerint: 1. USA 41, 2. Olaszor- Teg i 

szág 11, 3. Franciaország 10, 4 erná 
Svédország 9, 5. Japán 7, 6. Mr vent 
gyarország 6, 7. Finnország 5, ő 10 ór 

nán, 

Anglia 4, 9. Németország 3 bal zé 

sá án: noksággal. 

nyi 
kar. 

RaADI0 vend 

SZOMBAT. augusztus 277 eská 
este 

Autó 

hivn 

Tend 
-- 

Bucuresti. 15. Gramofon. 14. Gram 
fon. 18: Vegyes hangverseny folytatás! , 
20: Rádió szabadegyetem. 20.40: 
mofon. 21: Zongora és balalajka. 21 
Vidám negyedóra. 21.45: Román 7 

Budapest. 11.15: Gramofon. 14: pái 8sa 
harangszó. 14.05: Pepita Gyula cigál! 
zenekara. 18: Gyermekrádió. 19: A * 
faludy Társaság irodalmi délutánja 6 jai, 
Weidinger szalonzenekar. 21.15: Rádi Ind 
sok postája. 22: Budapesti ikoncertzet Táp 
kar hangversenye. Utána Toll A he 
gányzenekara. . át 

Bécs. 13.30: Edi Seidl-zenekar. 1 e 
Gramofon. 17.153: Legujabb gram vág 
lemezek. 19.10: Moraweiz-zenekar 212 : du 
Áriák és dalok. (Mozart, Wolff. — 
Kabaré. 24.20: Tánczene. háb 

Eyőzö idjün meg a 
vül 

HONYHAV hentesáruk minőségeirül PELCATESS 
lét 

Regele Ferdinand Ns.! 
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nyzők 
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sor- 
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aszor- 
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Ma- 
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3 baj 

derült idő várható. 

ünnepélyes keretek között. Ke- 
resztapja Alfonz volt spanyol ki- 

65. szám. 

HI 
kesztő: S. NAGY LÁSZLÓ 

észet sztésért és kiadásért felel : 
A szerke MAYER ANTAL 

ztus. 27. Szombat. Róm.
 

tár Az K. József. Ge
bh. Prot. 

iEcd, Joset. C. Görög. Cuv. Pimen. 

s. Reehn 5. P. . 

ormány mégis nyélbeüti a kon- 

4 kotvényt, EÉ szerint bankigazga- 

mzókák a saját bankjukból vellek fel 
5k 2 nem konvertálhatják az adós- 

Jó vicc! Hát kell egy ilyen 

atónak a konverzió? ankigazá 

Beszélgetés a kápéházban. 
Oilvasta? Hitler Dolfit, a nácik pe- 

grét hivei szanatóriumba küldik. 
Mi baja? Horog-keresztes? 

4 botnak két vége van.
 

2 Olvasta? K. Pethes László
 magyar 

őispán, aki a nemzetgyülésen a bot- 

üntetést inditványozta, 
tegnap a saját 

meállapotának megfigyelésé
t kérte. 

Okos ember.. Aki a huszadik
 szá- 

adban botbüntetést javasol, az csak a 

aját elmeállapota megfigyelését kér- 

Jelenet a péküzletben. 

flárusitóleány (egy fiatalemberhez) : 

Tessék a kiló kenyér, pvalódi bélyeg 

pan rajta... 
Fiatalember (náthás): Ne katz-érkod- 

jék velem, baga hamis... 

- Időjárásjelentés: A budapesti 

meteorológiai intézet időjárásje- 
lentése szerint meleg s tulnyomóan 

- Inspekciós gyógyszertárak. 
Ffortuna, Főtér. Hygea, Széchenyi- 
ér. Victoria, Ferenc József-ut. 
Sotropa, Bocskai-tér. 
- Heana hercegnő fiának ün- 

nepélyes keresztelője lesz. Habs- 
burg Antal és Ileana főhercegi pár 
fiát augusztus 31-én keresztelik 

rály lesz. 

- Ünnepi táborozás az Alver- 
nán. Vasárnap, augusztus 28-án a 
Kolozsvári Szent Kereszt Hadse- 

teg ünnepi táborozást tart az Al- 
vernán. Reggel 8 órakor közös 
zentmise, szentáldozás. Délelőtt 
10 órakor tábori szentmise, szent- 
Meszéd. Délután 4 órakor litánia, 
uána müsoros délután. Szerep- 
lők: Dr. P. Jánossy Béla, Remé- 
nyi Margit és az Erzsébet ének- 
ar. Este 8 órakor gyertyás kör- 
menet a Lurdi barlanghoz. Vidéki 
"endégeinkre tekintettel reggel te- 
kekitvét, délben szegedi gulyást, 
e pedig flekkent szolgálnak fl. 
Mtóbuszjárat! Szeretettel meg- 
Wnak mindenkit a Szentferenc- 

tendiek. 

k Székelyek Kolozsvári Tár- 
sága augusztus 28-án (vasárnap) 

endulást rendez a Társaság tag- 
iszére a Szent János kuthoz. 

ulás reggel fél hét órakor a 
etság Farkas-ucca 7 szám alatti 
égétől. Vendégeket szivesen 
il Jelentkezni lehet a Társa- 
5 helyiségében d. e. 9-1-ig és 

4 3-7 óráig. 
hábo Tovább folyik a japán-kinai 
vil kie Keleten a helyzet rendki- 
a jélesedett. Tegnap egy kinai 
riá adcsapat elfoglalta a Mandzsu- 

an fekvő Mukden melleti Sto- 
la nevü várost. A város bevéte- 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A nyugdi- 
jasok a legnagyobb reménnyel vár- 
ják minden hónapban 20-25-ikét, 
mert az utóbbi időben ez a nyug- 
dijfizetések határideje. Minden 
nyugdijasnak boldogan csillan 
fel a szeme, amikor hirül veszi. 
hogy nyugdijfizetések lesznek. 

Így volt ez a napokban is. A 
pénzügyigazgatóság a tolongás el- 
kerülése végett A B C sorrendben 
fizeti ki a nyugdijakat. A mostani 
augusztus havi nyugdij kifizetések 

szírájkja 
CLUJ-KOLOZSVÁR. A 

tét!" tegnapi száma hirt adott ar- 

ról, hogy az épitőipari munkaadók 
és munkások között a kollektiv- 

szerződés tárgyalásai mindeddig 

nem vezettek eredményre. 

Most, hogy dr. Chirila munka- 

ügyi vezérfelügyelő szabadsága le- 

járt és hivatalát ismét átvette, a 

feleket ismét összehivta tárgyalás 

„Jóes- 

A legtüneményesebb pálya 

a legtökéletesebb és európaszerte ün- 

nepelt operettszinésznő költözött el 

az élők sorából. Néhány nappal ez- 

előtt a körülrajongott, becézett, já- 

tékban szinte felülmulhátatlan szi- 

nésznő még tele volt munkakedpoel, 

reménységgel, bizálommal és ime... 

A sors kifürkészhetetlen akarata 

ugy rendezte Lábass Juci szinjáté- 

kát, hogy élete virágjában, emberek 

ezreinek és szerető férjének őszinte 

fájdalmára itthagyja a földi életet, 

ezt a könnyekkel és kacagással telt, 

furcsa operett-szinpadot... 

Tegnap este 22 óra 15 perckor a bu- 

dapesti rádió müsora szerint énekel- 

nie kellett volna a budapesti rádió- 

studióban férjével, dr. Szedő Miklós 

operaénekessel együtt, de a vpégzet 

könyörtelensége nem engedte, hogy 

Lábass Juci elénekelhesse haltyu- 

dalát. A rádió Lábass Juci éneke he- 

lyett operarészleteket illesztett a mü- 

sorba és a primadonna emlékére öt- 

perces gyászszünetet tartott... 

A nagyszerü primadonna most már 

a legfönségesebb környezetben, a 

mennyei rádióba, az angyalok kará- 

tól övezve énekli a legszebb dalla- 

mokat, amelyeken itt a földön any- 

nyit sirtunk és kacagtunk. 

Táncol a Robot-ember. A lon- 

doni rádiókiállitás egyik legvon- 

zóbb szenzációja a tökéletesitett 

Robot-ember, 

dóan oly nagy volt a tolongás, 

hogy áthelyezték a kiállitás egyik 

legtágasabb helyiségébe, ahol ezer 

ember láthatja egyszerre. A Robot- 

ember táncolni is tud és a kiállitás 

látogatói közül bárki táncolhat ve- 

le. A Robot-embert minden fordu- 

lóra táncoba kérik. 

- Lábass Juci temetése. Tegnap 

délután temették el Lábass Jucit, a 

tragikusan elhunyt primadonnát, a 

budapesti müvészvilág és nagyszá- 

mu közönség mély részvéte mel- 

lett. A sirnál a Szirmai Imre és 
Tolnay Andor tartottak bucsube- 

szédet, végül az Operaház ének- 
erő 
Tős harcok előzték meg. kara énekelt. 

amely körül állan- 

3 

Pénz hiányában beszüntették az augusztusi 
nyugdijak folyósitását 

rendben is mentek a R betüig, 

azonban a tegnapi napra kitüzött 

SZ kezdőbetüs nyugdijasok kifi- 

zetését beszüntették bizonytalan 

ideig, mert a kiutalt pénz kevésnek 

bizonyult. 

Hirek szerint néhány nap mul- 

va a S-2Z betüs nyugdijasok illet- 

ményeit is kifizetik s a fizetések 

pillanatnyi beszüntetése csak ad- 

minisztrációs hiba következtében 

állott be. 

Ujabb tárgyalásokat 
tartanak az építőmunkások jerf 

ügyéhben 
végett és személyesen fogja a tár- 

gyalásokat levezetni. 

Ismerve dr. Chirila vezérfel- 

ügyelő tapintatosságát, reméljük, 

hogy az összehivásnak meg lesz az 

eredménye és a munkaadók és 

munkások közötti bérkonfliktus- 

ban a szükséges közeledés mutat- 

kozni fog. 

anttzam 

- A kolozsvári rendőrség részt- 

vesz a kölni rendőrkongresszuson. 

A németországi rendőrség szeptem- 

ber 9-21-ike között Kölnben 

országos kongresszust fog tartani, 
amelyre a romániai rendőrségeket 

is meghivta. A kongresszussal kap- 

csolatosan előadásokat fognak tar- 

tani a legmodernebb rendőri fel- 

szerelésekről és nyomozásokról. 

Akik a kongresszuson Romániá- 

ből résztvesznek, igen kellemes ta- 

nulmányi utban lesz részük, mert 

Lembergben, Berlinben, Frank- 

furtban, Prágában, Budapesten 3- 

3 napig fognak időzni. A részvételi 

dij 6500 lej. A kolozsvári rendőr- 

ségtől ezidőszerint Chifor rendőr- 

igazgató és Pulca inspektor fognak 

kiutazni. 

- Saját elmebeli állapotának a 

megvizsgálását kérte a botbüntetés 

egyik apostola. Szokatlan bead- 

vány érkezett az elmult napokban 

a budapesti törvényszékhez. K. 

Pethes László volt főispán, a nem- 

zetgyülés első ciklusában a bot- 

ja, családi okokból saját elmeálla- 

potának megvizsgálását kérte Pet- 

hes igazán megérdemli, hogy elme- 

állapotát megvizsgálják. De nem 

csak azt. Megérdemelt volna mást 

is. Azt, hogy amiért a huszadik 

században a botbüntetést merte 

proponálni, azt rajta próbálják ki 

először. 

- Románia kiküldöttje is fel- 

szólalt a varsói mezőgazdasági kon- 

ferencián. A Varsóban tartott me- 

zőgazdasági blokk szövetség konfe- 

renciáján tegnap Románia kikül- 
döttje, Marian ismertette Románi- 

ának ebben az ügyben való állás- 

pontjait. 

- Elhalasztotta tegnapra ter- 
vezett startolását egy óceánrepülő. 

Morrison amerikai pilóta elhalasz- 
totta tegnap reggelre tervezett 
startolását. A pilóta a kedvezőtlen 
légköri viszonyok miatt halasztot- 
ta el utját és csak néhány nap 
mulva startól óceánrepülésére. 

büntetés egyik lelkes indiványozok 

Eirdődi Mária: Kis primás 
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Regény két kötetben. Ára 160 Lej. 
A Kitünő ifjusági regény, n 
magyar leánynak hasznos és élve-i 
zetes olvasmányt nyujt. Mengren- 
delhető a „Jóestét17 és Jóreggelt!- 
kiadóhivatalában. : . 

.."...eöennnenna 

Tekéző Sportszövetség Hirei: 
A Marosvásárhelyen folyó egyéni 
bajnoki versenyeken eddig 63 te- 
kéző versenyző dobta le az előirt 
15 dobását. A bajnoki cim aspirán- 
sa Nagy József (Törekvés) 41 pont. 
Cseke Stefan (CFR-33) 36 pont, a 
többi helyezések a vasárnapi dön- 
tőben lesznek kijátszva. A kitünő 
menetü verseny eredményei iga- 
zolják a játékosok technikai tu- 
dását és meghaladja az Európá- 
ban folyó mérkőzések értékét. A 
vasárnapi csapatversenyre és dön- 
tőre a szövetség vezetősége lemegy. 
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Ajtay és Pál urnők lázas tevékeny- 
séggel gyakoroltatják a hölgyeket 
a szövetség által külön engedélye- 
zett női bajnokságra, amelyen a 
carnettel ellátott és szövetségbe 
tartozó csapatok nő tagjai vesznek 
részt a büszke bajnoki cimért. - 
A Pálma és Vasas kolozsvári csa- 
patok között barátságos nehéz 
küzdelem után a Vasas csapata 
nyert megérdemelten. 16 játékos 
minden pontért, külön a Pálma 
szintén szépen játszó versenyzői- 
vel szemben. A zsufolásig megtelt 
aréna közönsége melegen ünnepel- 
te a két csapat versenyzőit, akik- 
nek a tekézés minden fázisát ki- 
játszaniok kellett. Eredmény: 
173-170. - Mérkőzések: Szom- 
baton este FTC. házi versenye. BDi- 
jakkal. 30-án, kedden az Orosz- 
pályán Remény és Bástya küz- 
delme, 31-én, szerdán a Rapid és 
FTC. közötti kihivásos verseny 
végleges döntésre kerül a két csa- 

pat között. 

-- Teozófiai előadás. A helyi 
„Egalitatea" teozófiai páholy teo- 
zófiai előadást fog tartani augusz- 
tus 28-án vasárnap délután 7 órai 
kezdettel a Kereskedelmi és Ipar- 
kamara nagytermében, Calea Vic- 
toriei ívolt Kossuth Lajos-ucca) 51 
II. emelet. Beszélni fognak: Cova- 
ciu Stetánné, Balázs Károly, titkár, 
Balázs Károlyné és Kovács Béláné. 
Belépti dij nincs, érdeklődőket szi- 
vesen fogad a páholy vezetősége. 
- Leleplezték Mikes Lajos sir- 

emlékét. Mikes Lajos, a nemrégi- 
ben elhunyt kiváló magyar iró és 
kritikus siremlékét tegnap leplez- 
ték le a Kerepesi-uti temetőben. 
Az emlékmünél, amely Mészáros 
László szobrászmüvész alkotása, 
László Géza iró mondott beszédet. 

- Megtalálták Dárius király 
kincsét. Iuseim Osman Reis nevü 
török nagy titokban jelentkezett a 
csernavódai állomás főnökénél, 
Contantinescunál, akinek elbeszél- 
te, hogy tudomása van egy hatal- 
mas értékü régi kincsnek a helyé- 
ről, amely a város végén levő két 
jegenyefa között van. A titkot egy 
másik török embertől tudta meg. 
A ravasz török felajánlotta az ál- 
lomásfőnöknek, hogy együtt ássák 
fel titokban a helyet, amely a fő- 
nök birtoka és a mesés kincset 
osszák el egymás között. Erre a 
főnök jelentést tett a rendőrségen, 
ahonnan őrség szállott ki, amely 
őrizetbe vette a megjelőlt helyet. 
Nemsokára megkezdik az ásatáso- 
kat és várják, hogy valóban lesz-e 

eredménye a titokzatos török me- 
séének, amely a hires perzsa ki- 
rály, Dárius kincséről szól.
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Nyomatott a MAYER könyvnyomdában, Cluj-Kolozsvár, Calea Regele Ferdinand 64-66. Telefonszám: 61. 

. ; 1 Egy rejtélyes 
ugrani egy gyászruhás urileány párisi bűnfel 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Tegnap a megragadta a leány karját és sietett, megragadta a leányt és vé- II egyé entie késő éjjeli órákban a járókelők visszarántotta a halálugrástól. dekezése ellenére vendéglőjébe Er -11 egy 28-30 év körüli, gyászruhába e vyvitte, ahol étellel kinálta meg. 130) öltözött urileányra lettek figyel- Valósággal dulakodás fejlődött ki - Talán sértegetni akar2 - fogja feleni, lehetséges-e ilyey mesek aki idegesen sétált a Bos- kettőjük között. A leány nem tá kérdezte a leány és székre ülve be- Páris kellős közepén, fara 1 takert-ucca mellett levő Kissza- Bitott elhatározásától, megmentője várta édesanyját, aki alig tudott éjen"!.... És ha ön megmar mos-hidján és tétován tekintgetett pedig minden erejéből igyekezett utat törni magának az összecső- állitása mellett: „Jól van! fo ad jobbra-balra. Egy óvatlan pillanat- visszatartani a makacs életuntat. dült tömegen keresztült, hogy kar- mondani, helyben hagyom szaval ban gyorsitott léptekkel a Szamos A majdnem tragikussá vált pil jai közé zárhassa a halál karjából bármily képtelenek legyenek bekeritetlen szélére sietett, hogy lanatban a leány édesanyja érke- megmentett Mariska leányát. Kö- azok, hanem találja meg vezetőjé végrehajtsa kétségbeesett ter- zett meg a helyszinre és segitsé- el negyedórai ott tartózkodás után találja meg a hercegnőt és bün A vét sa Szunoeba vesse magát. kiáltott. a bátor egyetemi hallgató felügye- társát és vezesse elém? ötét szándékában egy ismeret- 5achs Móric Postakert-ucca 1. lete mellett indultak el anya és nélkül, hogy jdőt ene. 
len egyetemi hallgató akadályozta szám alatti bodegás erre gyorsan leánya Magyar-ucca 74 szam alatti na ákö no dt engedelt vol meg, aki a gyászruhás hölgy megmentésére l lakásukra. il 

Ez még nem minden. Az m 
fogják kérdezni, hogy miért üres ] 
a koporsó... Patvarbal Oly siro. Szabadlábra helyezték a föőtéri templom a ; 
üles a koporsójuk! Mi azt fogjuk am H b ó é . 
mondani, hogy ugy volt, sőt hogy . UT 0S 0g s mMmer ny 0je Nyilas Györ gy a hercegnő elájult e miatt. De " A 3 R erre vállat vonnak. A sirkőre vé- rablóbandájának élel íl sett nevet fogják megmutatni é 

Mmező számba kérik tőlünk a hullát!., a KOLOZsVÁR, Nagy fel van szüksége reájuk. Ezután Mé- a besyédet is, de egész büne csak a1 2Tv0s ptólp elke tünést keltettek annakidején a Nyi- der Margit, a banditák élelmezőjé- ebben merül ki. da imakat átok hogy tiszt las és Oszácsij Simon-féle rabló- nek kihallgatása került sorra A A kihallgatások befejezése után tehetsége me varodol és felele banda viselt dolgai, amely elsősor- kérésére csakugyan ő vitt ki egy az ügyész szólalt fel. Vádbeszédé- vett rajla er ő. mely e neln vitin Sir ban nem kisebb feladatot, mint a aaatta hoky, az udvarlója ben anésulyozta hogy avon za- zik, sem nem okoskodik. i ; é 1 ; sejen az er- varosnak látja az egész ügyet és rac . ; Eedély oktzálóst s Ko- dőbe, amit aztán az ott talált ide- kérte a vizsgálat kiegészitését. A y ettasaala kajmind karját és 1e zsvár elfogla genekkel együtt elfogyasztottak. biróság helytadott a kérésnek és Teniten . ezt tüzte ki céljául. A hunyadi rabló- Végül a negyedik vádlott, Téglás kimondotta, hogy az iratokat a Távozzunk innét! Fussunk! ü8 bandát csak nehéz harcok után Pétert hallgatta ki a biróság. A vizsgálóbiróhoz küldi vissza az Szerencsére azonban, miként aló sikerült a csendőröknek a bihari vádlott beismerte, hogy május el- ujabb főtárgyalás kitüzéséig. Ad- az a hasonló körülmények között erdőségekben elfognia. sején ő is kint volt az erdőben, hol dig is elrendelték a vádlottak sza- mindig történni szokott, amilyen Tegnap a kolozsvári törvényszék nagy társaság volt, végighallgatta ! badlábrahelyezését. mértékben az orvos megzavarodott szüneti tanácsa Hossu törvényszé- 
Rajmund ép ugy visszanyerte hi- t ki elnök elnökletével vonta fele- Hi he . degvérüségét. lősségre azokat, akik a bandát 
Futni igy! mondá. ová i élelmezték. A tárgyaláson a vádat 7 g hetőrő zsek mefsz őt s§gondol!? Hát elfeledi, hogy a ie Ciugudeanu ügyész képviselte. 

metőt őrzik, hogy személyes le- Négy fogoly került a vádlottak ar óztatott le é fordai irását birják és a kapu előtt tiz padjára: Kovács István, Téglás 
rendőr áll? Péter, Fazekas Ferencz és Méder rendőrség 

Legris, akit társának hangja da Margit, akiket az a vád terhel, TURDA-TORDA. Az elmult na- [ minden elvihetőt magával vitt. Mi- helyzetére emlékeztetett, összerez- hogy A bihari erdőkben tartozkodó pon a tordai rendőrség az Albert- kor a betörőt a munkások betörő- zent és hirtelen megállt. A 
aramiákat élelmezték. A vádlot- ffv-féle é . . Szégyelte gyengeségét. ke 

tak majdnem mind az egeresi bá- y-féle téglatelepen Manciu Döl- müködése alkalmával üldözőbe Megtöről " 8et. k nyamunkások közül valók. lin hirhedt betörőt letartóztatta. vették, az megszökött, ugyhogy az egtörölte hom okát. A biróság elsősorban is Faze- A megejtett vallatás folyamán a üldöző rendőrök csak a szentmi- ondá kei zdem eslal kas Ferencet hallgatta ki, aki min- keresztkérdések sulya alatt meg- hályi határban tudták elfogni. A Fit isz éz tényleg annyii je ent bevallott, azekas elmondot, tört zsebmetsző beismerte, hogy zsebmetsző betörő ellen szigoru el- lentene, mint figyelmeztetni a Ea ogy ez év május elsején hirt annakidején Balázs János utkapa- járást inditottak. rendőröket! Nem is emlitve, hogy 
aptak arról, hogy a kolozsvári . báráha . 

szünk ki int tolvajok K 
kommunisták bizottságot küldenek Tó házába is ő tört be s onnan sok ugy néezüni 1, mint tolvajo ki az egeresi bányamunkások be- 

enyi eizenyoe hogy n szervezésére. A bizottság meg is . Intve személyes leirásukat, í érkezett még pedig a Kolozsvárói Összeharapta a sétatéri sátrasok csupn marél enésü uié gyanu- egszökö il Ör 6.- 
.... volt és valóságos csudának mond- 01 

egezökött Nyilas György szemé ketrecéből elszabadult majom ható, hogy észre nem vették a ka- te 
a főtéri Szent Mihály templom egy fiatalember ar cát Pun . ita sros i ; .. és mellét Eijeli kalandjuk némileg sáros 1 tornyára egyizben vörös lobo- 

és rendetlen öltözetükről volt ész- já gót tüzött ki. CLUJ-KOLOZSVÁR. Kolozsvá- marcának ugrott, a száját össze. Tevehetőő Nyilas az Egeres község mel- ron eddig csak az ebzárlat ellenére marta, majd a megrémült fiu - Mind amellett, = mondá a 
letti erdőbe hivta őket, ahol szabadon garázdálkodó kutyák, sőt vállába mártotta hegyes fogát. orVos, az óvatoság azt parancsolja d 
nagy beszédet tartott s felszólitotta gyakian veszett kutyák harapásai- Ekkor már a szeliditő is meg- hogy e temetőt, melyben a legna ta 
őket, hogy foglalják el Kolozsvárt tó: kellett tartanunk, legujabban jelent, akinek sikerült is a megva- gyobb veszélben forgunk, mine és kiáltsák ki a proletárdiktatu- a vándorsátrasok harapós majmai dult állatát visszavinni ketrecébe éelőbb elhagyjuk. Minden pillanat- . rát. Utána Kovács Istvánt hallgat- is veszedelemmel fenyegetik a séta- és rázárni az ajtót. Az összehara- ban azt Kkockáztatjuk, hogy vala ták ki, akit azzal vádolnak, hogy tér közönségét. pott fiatalember pedig elment a melyik őrrel találkozunk és ugy ő látta el a rablóbandát töltények- Tegnap délután a körülrajzott mentőállomásra, ahol sulyos se- tetszik nekem, hogy átkozott ka kel. sátorosok nagyban szórakoztatták beit dr. Matache Stefan szolgálatos lapom magára Vonja a figyelmel Kovács többek közt elmondotta, a közönséget, amikor az egyik orvos fertőtlenitette és kötözte be. és fehér nyakravalóm csillog, min d 
hogy akit Nyilas mutatott be neki nyilva felejtett ketrecből hirtelen Azután a különös baleset áldozata éijjel a világitó torony. ő Oszácsij, amikor megtudta, hogy kiugrott egy majom és Negrea Já- a Ferenc Jóőzsef-ut 117 szám alatti Ambár Rajmundnak is ez volt 7 
fegyverviselési engedélye van, nos 19 éves szabósegéd után sza- lakására ment. A beteg állapota véleménye, mind amellett igy k 
megkérte, hogy vásároljon be ré- ladt. A menekülő fiatalember nem nem sulyos, de a harapós állatot szólt: szére fegyvertöltényeket és revol- volt elég gyors ahoz, hogy az el- mégis orvosi vizsgálat alá veszik - Talán mégis tanácsos lenne, vergolyókat, mert hosszabb ideig szabadult majom dühe elől meg- az esetleges veszettség megállapi- ha várnánk. az erdőben fog barangolni és ezért szabaduljon. A majon utolérte és( tása végett. 

(Folytatjuk) 
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